

安全绳突然断裂，挖掘机被冲入黄河 司机用机臂固定，吴忠消防紧急救援

本报讯（记者 陈健）2月15日17时许，青铜峡市叶盛黄河大桥附近河道内，一名司机驾驶挖掘机清理黄河里的垃圾时，提前捆绑好的安全绳突然断裂，导致司机和挖掘机被水冲走1500多米。情急之下，司机操作挖掘机臂将挖掘机固定在河道内等待救援。随后，吴忠市消防救援支队小坝消防救援站水域专业救援队赶到现场，成功将司机救上岸。

当日，接到报警后，救援人员迅速赶到事故现场，看到被困司机已利用挖掘机臂将挖掘机锚定在河道内，此时正值春季涨水、水流湍急，被困司机和挖掘机随时有被冲走的可能。由于事故地点距离可供车辆停靠的河滩较远，救援人员只能在

距离事故地点上游1.5公里处释放救援艇，顺黄河驾驶至事发河段，采用顶舟法将救援艇固定在挖掘机处，再为被困司机穿戴好救生装备，艇返回至安全地带。

“我在青铜峡市叶盛黄河大桥底下清理黄河里的垃圾，清理完毕后准备把挖掘机和船开上岸，没想到绑挖掘机的安全绳突然断了，挖掘机就顺着河流往下飘，飘了1500多米，我利用挖掘机臂将挖掘机锚定在河道泥沙内，立即打电话报警。”被救司机说。

消防部门提醒广大市民，春节后各类场所、工程复工复产，在河滩等水域生产作业时要确保设备锚定稳固，不得在未经安全防护的情况下施工作业。



救援现场。消防供图

宁夏新能源汽车销售开年表现亮眼

本报记者 安小霞

一直以来，新能源汽车的区域发展并不均衡，在宁夏，续航能力不足、充电难等问题制约，新能源汽车发展缓慢。为促进新能源汽车发展，2022年9月，自治区政府出台了《宁夏“十四五”节能减排综合工作实施方案》，其中提出，到2025年新能源汽车占新车销售量的比例达20%左右；《宁夏充电基础设施“十四五”规划》也提出，至2025年底，规划建设充电桩将累计达到6000个，其中直流桩5000个、交流桩1000个。种种政策激励下，今年的新能源汽车发展有“乘风破浪”之势。

新能源车成市民购车新选择

“孩子开学了，我就想买辆不会有续航焦虑的纯电动汽车接送孩子上下学。”2月16日，在位于银川市德胜工业园区的比亚迪4S店内，市民冉艳艳和朋友正在看车、选车。

当日10时许，宁夏兰德迪兴汽车销售有限公司内，陆陆续续有人来看车，其中以女性居多。“身边有不少同事和朋友购买了新能源汽车，他们给我算了一笔账，一个月电费100元左右，比燃油车每月近千元的油钱省太多了。给车充满一次电，冬天能跑四五天，夏天能跑一周。”冉女士看上了比亚迪“海豚”纯电动车，综合考虑性价比等因素后，当场就把车定下来了。

“今年起，延续13年之久的新能源汽车‘国补’政策正式退出，原本以为销售会受到影响，但从市场反应看，新能源汽车在宁夏的接受度越来越高，以往二三十万的车价很多人可能会考虑合资车，但现在也愿意花同样的钱买新能源汽车。”宁夏银迪汽车销售有限公司销售负责人说，“随着正常生产生活逐步恢复，汽车消费市场加快复苏，新能源汽车销售增速明显。从

大年初五（1月26日）开始，客流量增加，周一到周五平均每天看车的人有三四十组，周末人更多。目前，店内售价在15万元到25万元之间、以混动为主的比亚迪‘唐’‘宋’‘元’比较畅销。”该负责人表示，选择比亚迪SUV的顾客以45岁左右的男性为多，“主要是其住所周围的公用充电设施不多，没有固定充电车位，又有长途出行需求，选择混动放心一些。”该负责人说，该店1月份的新能源汽车销量超过170台，2月份至今已超过100台。

增加充电桩建设 消减“里程焦虑”

充电基础设施建设作为“新基建”的重要内容，是推动新能源汽车产业发展的重要支撑。近年来，国网宁夏电力有限公司持续优化新能源汽车充电网络布局，加快建设新能源汽车充电设施，为公众绿色出行提供便利。

记者了解到，目前在全区范围内，国网宁夏电力已投运349座充电站、819个充电桩，总装机容量5.2万千瓦时，主要分布于政府、综合商业体、加油站、高速公路服务区、交通枢纽、乡镇供电所等公共场所。“宁夏境内7条国家级、4条省级高速公路实现充电设施全覆盖，初步形成了宁夏充电设施服务网络。”国网宁夏电动汽车服务有限公司相关负责人介绍，“新能源汽车产销规模持续快速增长，民众对充电桩的需求量也日渐增长，今年春节期间，国网宁夏电力运营充电桩电量达39.45万千瓦时，相较2022年春节期间同比增长250.04%。”

据统计，国网宁夏电力2022年全年累计充电量1348.34万千瓦时，同比2021年增长148.3%。充电量平均每月增长22%，6月充电量首次突破单月百万万千瓦时，7月充电次数达6.6万人次，同比增长5万人次，“e充电”App用户规模达1.29万人，同比增长129%，均创历史新高。

今年，国网宁夏电力公司计划储备建设充电桩117台，其中银川77台、吴忠10台、石嘴山17台、中卫13台，全面覆盖在建小区、城镇加油站等地，满足群众对绿色出行的需要。



市民正在选车。本报记者 安小霞 摄